

بیت المقدس کے لئے اللہ بڑا مہربان ہے

WEEKLY BADR QADIAN



جلد ۱۶

شمارہ ۲۳

شرح چندہ سالانہ ۷ روپے ششماہی ۲ روپے ماہانہ غیر ۸ روپے

فی جہاں - ۱۵۵ نمبر پیسے

محمد حنیف بلقاپوریا

۱۵ ارہسان ۱۳۷۶ ۱۳۸۷ ۱۵ جون ۱۹۹۷

اخبار احمدیہ

تاریخ ۱۳ جون ۱۹۹۷ء... کی صحت کے متعلق اخبار القدس میں شائع شدہ...

مورخہ ۱۳ جون کو نماز مغرب کے بعد مسجد مبارک... شریف زما ہوئے...

اللہ تعالیٰ اعلیٰ العظیم ہے اور اس نے اس کی زندگی اور اس کے بچاؤ کے لئے... بے شمار سالانہ پیدا کئے ہیں...

حضرت مسیح علیہ السلام صلیب تک ہرگز فوت نہیں ہوئے تھے

مشہور فاضل اناجیل میٹوشون فیصلہ کا اعتراف

از محترم مسعود احمد صاحب انٹرویو فی۔ اسے ایڈیٹر ہائبر ایڈ انٹرنیشنل

ہم نے برطانیہ کے مشہور ماہر اناجیل ڈاکٹر میٹوشون فیصلہ کی کتاب 'دی پاس اوور بلاٹ'... The Mystery of the Resurrection... کے ذریعہ ان لوگوں کے بہت زبردہ عقائد...

کہا جان لگے اور معلوم ہو گیا کہ مر گئے ہیں۔ اس طرح پیشگوئی بھی پوری ہو گئی... اس میں ڈاکٹر میٹوشون فیصلہ نے اس نظریہ کے قطعاً اتفاق نہیں...

دو پورا دن کو بھی صلیب پر لگا یا گیا تھا... صلیب پر سے اٹارے جانے کے بعد باقاعدہ ان دونوں کو پڑیاں توڑی گئیں...

صلیب کے ذریعہ موت کی سزا بہت دشمنانہ اور تکلیف دہ ہوتی تھی... میں اس کتاب کی طرف سے اس کو شکر کرتا ہوں...

بائبل چھاپسٹان، کراچی... زندہ رہتا تھا... کھانا کھانے کے بعد پندرہ بجے...

بقول میٹوشون فیصلہ اس نے جو ڈاکٹر میٹوشون فیصلہ نے اپنی کتاب میں لکھا ہے کہ وقت بہت تک ہونے اور صبح...

اس مسئلہ میں میٹوشون نے اپنے مصنفوں میں ڈاکٹر میٹوشون فیصلہ کی اس دلیل کا بھی ذکر کیا ہے کہ محض صلیب پر چند گھنٹے تک رہنے سے کسی انسان...

اسی شک نہیں کہ ڈاکٹر میٹوشون فیصلہ نے اپنی کتاب میں واقعات کو اس رنگ میں پیش کیا ہے جس سے نتیجہ نکلتا ہے کہ...

جنت روزہ بدر خادبان - - - - - مورخہ ۵ ارجون سنہ

# مشرق وسطیٰ میں عربوں کی پوزیشن

## حسابہ جنگ پہلے اور بعد

اسرائیل نے عربوں کو متحدہ عرب جمہوریہ پر ایک حملہ کر دیا۔ اس کا مقابلہ کرنے کے لئے تمام عرب ممالک متحد ہو گئے اور پارلیمنٹ روز تو بڑی خوب پوزیشن ہوئی مگر کچھ سیاسی گوشل نے جنگ بندی کی تجویز پاس کی تو عرب ممالک کو یہاں جنگ بند کر دینی پڑی۔ اسرائیل جارح تھا اور عربوں پر یہ جنگ باخبرہ طبعی تھی۔ اس سے عربوں کو خوجنا فتح کے طور پر میدان ہار دینا پڑا۔ اس کو دیکھ کر ان کے وسائل اور طاقت نے جس حد تک اجازت دی تھی یہاں سے وہ جو سر دکھائے اور حق کی مدافعت میں جان تک کی بازی لگا دی ہے اس میں نام نہاں کچھ انداز میں اس جنگ کا خاتمہ بڑا کسے تفریق کو لگا کر اور دوسرے کو شکست زدہ قرار نہیں دیا جاسکتا۔ تمام اس کے نتیجے میں اہم نکات سامنے آئے۔

یہ ضروری ہے کہ عرب ان سے بہت حاصل کر سکیں اور ضرورتاً شہرہ کی باہمی مدد کرے۔

ان کو ضرور ملنا چاہیے۔

جمہوریت یا شاہ بندی - کیا بنا پر تین لاکھ لاکھ ان کو ادا دینے پر آم میں آئے۔ ان کو فی انقلاب آئے رہے۔ وغیرہ وغیرہ اس طرح ایک طرف عربوں کی طاقت اتنی ہی تھی جتنی کہ یہ دن کہ روز سرقہ رہی اور دوسری ذرا سن پہنچے طاقت کو برابر بڑھانا رہا اور سرپرستی سے اس کو لگا کر نے یہ ایک اور ہی ضائع نہ کیا۔ صدر ناصر فرقت تک اس احوال میں رہے کہ اسرائیل خواہ فوجی اعتبار سے کتنا ہی مضبوط کیوں نہ ہو۔ بارہ عرب ممالک کے دباؤ کے آگے وہ کچھ نہیں کر سکتا مگر یہ ان کی بڑی غلطی تھی حالانکہ جو لوگوں نے خاص مصداق کی بنا پر عرب ریاستوں کے درمیان اسرائیل کو گھرا لیا نہ صرف یہ کہ قسم کے جدید آئین سے اسے اچھی طرح سمجھ گیا مگر یہ وہ خوش کرنے اور ان کے ساتھ اپنے رد و اطوار بڑھانے کے لئے یہاں تک قدم اٹھایا کہ کم و بیش دو ہزار عربوں کو خون کی رائے کے بیٹے الزام سے نکلنے کو پرہیز کا قرار دے دینے کا اعلان دیکھتے ہیں کہ کیا ہو گیا اور اس کے لئے وقت اس بات کے کچھ بھی بہانہ نہ کی کہ ان کے فیصلہ کے خلاف خود انہیں کی مذہبی مکتب میں بی بیوں تم کے مزاج اور ناقابل ترمیم ہونے موجود ہیں۔ اور اس زبردست سرپرستی کا خلاف تھا کہ وہ عربوں کو جب اسرائیل نے مصر پر حملہ کیا تو امریکہ کا زبردست بحری بیڑہ جو کہ روم میں موجود تھا جس میں ایک بڑا ہمسفر طیارہ بردار جہازوں کا بھی تھا۔ اور اس وقت عرب جمہوریہ کے دعوے کے مطابق مارچ جنگ میں اس بحری بیڑے نے اسرائیل کو نقصان پہنچا دیا اور اسرائیل کا بیڑہ بھاری رہا۔

نظاریہ ۲۵ لاکھ اسرائیلیوں اور ۱۰ کروڑ عربوں کا مقابلہ کن حقیقت اس سے مختلف تھی ۲۵ لاکھ کے نتیجے میں مملکت کو قائم کرنے والی امریکہ پر حاویہ اور زور کی تھی زبردست طاقتوں کا ہاتھ تھا جو نے عربوں میں سالہ سے تیار کر کے پیلے آ رہے تھے۔ اور اس کو درمیانوں کے پاس کچھ سامان حرب تھا۔ وہ بھی سارے کا سارا دوسرے ممالک سے حاصل کر رہے تھے۔ اور زور و اعتماد و کمال حالات پر آمیزہ سے وہ واقفیت کا نتیجہ ہے۔

۱۹۶۷ء میں دو دنوں کے تیرہ عرب ممالک کے درمیان اسرائیل کی میدانوں کا بیڑہ قائم کیا۔ وہاں عربوں میں بیڑہ تھے اس میں بیڑہ ہونے میں اپنی سرپرستی کا ثوب حق ادا کیا جس کا واضح ثبوت ماہ جون کی حد تک جاریت ہے۔ اور عربوں کی اپنی حالت نہایت زبردست قابل اندیشہ ہی ان میں کچھ بھی اور تمام بیڑہ میں سختی اور لڑائی کے بعد سے ڈیڑھ روز تک آپس میں نزاع اور مشاغل ہو گئی۔ اپنی طاقت ضائع کرتے رہے۔ جس میں ممکن وہ اسطرح عرب

ہو گیا۔ بلکہ جہاں کہیں شہادت میں شائع تھا ہے کہ اس کی شہادت کے شاہ نے صدر ناصر کو اس ستر کی تجویز پیش کی تھی کہ جنگ سے پیسے عرب ہائی گئی کوئی مشاوریہ کا نظریہ یہ وہ محض صدر ناصر نے اس کی ضرورت دیکھی اور نہ جنگ کا کوئی جان بنایا اور نہ اسرائیل کی فوجی طاقت کا صحیح اندازہ کر کے جنگ کی ابتداء اور تیار ہو گیا۔ کیا ایک ناگہانی آنت کو نشانے کے لئے یہاں یہاں پڑا اور حکومت ممکنہ وسائل کے ساتھ میدان کارزار میں آتی۔ اس کا نتیجہ یہ ہو گیا تھا کہ عربوں کی ساتھ کو سخت مدد نہ پہنچا اور ساتھ ہی سخت جانی مالی نقصان بھی اٹھانا پڑا۔ صرف ایک ملک جہازوں ہی کے اعداد و شمار نہ ملاحظہ عام پر آئے ہیں کہ اس عشق پر جنگ میں اس ملک کے پندرہ ہزار نفوس شہید ہوئے ہیں اور زخمیوں کی تعداد اس کے سو سے زائد ہے۔ یہ جاننا یادوں کو جو نقصان پہنچا اس کا تخمینہ شاید کروڑوں سے بھی تجاوز کر جاتے ہیں۔ اور ان کی طرف سے وہ جوائس اسرائیل کے قبضے میں چلے گئے ہیں اس سے اتنی سزا جہازوں جو اردن کے باقی علاقے میں چلے آ رہے ہیں ان کا مشینوں کی ایک مستقل دورہ کر کا باعث ہے۔

اگرچہ مشرق وسطیٰ میں طاقت کا توازن عربوں کی جہاں شاید اب اسرائیل کا ہاتھ آجائے یہاں جہاں تک عمل و قوت کا تعلق ہے عرب ممالک کو اب بھی کلیہی برتری حاصل ہے۔ فی زمانہ قدرتی وسائل کی بہتات کے لحاظ سے عربوں کی بہتات بہت زیادہ ہے۔ اس کے مقابلہ میں ان کے بہت زیادہ وقت کے تقاضوں سے لاپرواہ اور پیش آندہ خطرات سے بے فکر ہو کر ایک وقت کے لئے کچھ نہیں کر پاتے جو انہیں کرنا چاہیے تھا۔ مشرق وسطیٰ کے عرب ممالک میں سے اپنے ملک کو مضبوط بنانے اور زائرانہ سفر کے سلیجے کا بھی مددگار جواب دینے کے لئے مصر اور الجزائر کے ممالک کو بھیجے ہیں۔ وہاں میں ناخواندگی کا سبب زیادہ ہے۔ ملکہ دفاع کے لئے سید پریم کے سامان حرب کی تیاری تو غیر ادنیٰ بات ہے عرب ممالک تو اپنی بیشتر ضروریات زندگی کی اہم پارٹ مفری ممالک سے دور کر رہے ہیں۔ اور مختلف قسم کی ضروریات کے لئے انہیں ایسے ممالک پر انحصار کرنا پڑتا ہے۔ یہاں وہاں کوئی خود عرب ممالک کے تحفظ کے وقت خلافت

ہے مجبوری کی حالت اور یہ۔ ان کو کواہر سے جن نعمتوں سے الامان کیا ہے اگر حاصل نہ دے سکیں تو کچھ معنوں میں برے نہ ہوں گے اور کم سے کم نیکو فاعلی مدد تک نہ دیکھیں پورے کی کوشش کریں تو ان کے بیشتر مسائل کو حل کر سکتے ہیں۔ صرف یہی ہے سبب سونے کے نام سے یاد کیا جاتا ہے زیادہ مشاغل اس کی اس قدر فرادانے ہے کہ اس سے بہت کچھ کھینچے ہیں۔ یہاں تک کہ اس کے نکلنے اور صرف کرنے کے لئے بھی عرب لوگ فہم کنیوں کو درست کر رہے ہیں۔

سالیہ جنگ میں اتحاد کی جو نعمت اس وقت عربوں کو نصیب ہو گئی ہمارے نزدیک اس کے مقابلہ پر جنگ میں جو ممالک شہید نقصان کچھ بھی حقیقت میں نہیں رکھتے بلکہ ان کا یہ اتحاد و پائیدار جہاد اور بیحد کوئی فوری اختلاف اور اقتدار کوئی غلطی حال ضرور ہے۔ اور عربی باہمی نجات کی اس اپنی قوت کو زیادہ دیکھا جائے۔ اور وقت کا سن یہ تھا سب سے کلاب ممالک اب باہمی محبت اور اخوت کے رشتوں کو مضبوط بنانی جس میں معاشی اور اقتصادی تعاون بہت ہی مفید اور اثر دار چیز بن سکتا ہے۔

ان نظریہ اسباب کے ساتھ ساتھ یہ بات بھی کسی حدت میں نظر انداز نہیں کی جانی چاہیے کہ یہ سب مسلمان ہیں اور اسلام کے رشتہ میں بندے برے ہیں۔ ان کو خدا تعالیٰ کی قدرت و تامل کے لئے کچھ روحانیت کی طرف بھی متوجہ کرنا چاہیے۔ کیونکہ مادی ترقی اور عاقبت کے بغیر یہاں سرد مند نہیں اور اسلام کی طرف منسوب ہونے والوں کے لئے تو قدرت کا فیصلہ بجا رہے کہ وہ اس وقت ترقی نہیں کر سکتے اور وقت و محنت کے چکر لگاتے ہیں۔ اس لئے کہ جب تک خدا تعالیٰ کے آستانہ کو تمام نہیں۔ اگر سچا جہاد تو مادی وسائل کو عمل میں لانے کے ساتھ ساتھ مسلمانوں کی بڑی کمزوری بھی ہے کہ وہ اس امر کو نظر انداز کر رہے ہیں۔ اس لئے اس امر کو جہاں ہم اپنے عرب بھائیوں کے حق میں یہ دعا کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ انہیں دشمن کے ہر شر سے محفوظ رکھے اور اپنے دین کی خدمت کی ہر چیز کو ترقی دے۔ ہم یہ دعا بھی کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ ان کی آنکھیں کھولے اور انہیں سچے اور سچے اور خدا تعالیٰ کی نگاہ میں بندہ مسلمان بنا دے جس سے ان کی بڑی حقیقتی ضروریات ملتی ہوں۔ اور خدا تعالیٰ کی نصرت و تامل کے ساتھ نازل ہو۔ آمین اور ہم اراہمیں



خطبہ جمعہ

# تعمیر بیت اللہ کے جملہ مقاصد حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعے ہی پورے ہوئے

## روحانی اور جسمانی پاکیزگی کا حصول اور مرکز میں بار بار آنا بھی بیت اللہ کی اغراض میں شامل ہے

قرآن کریم اور امت مسلمہ کی خصوصی حفاظت کا وعدہ الہی ہمیشہ پورا ہوتا رہا اور آئندہ بھی پورا ہوتا رہے گا

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فہرستہ ۲۶ مئی ۱۹۶۷ء

موتیہ، محکم، ۷ مارچ محمد صادق صاحب سارگی پورہ، شہزادہ نوری

بیت اللہ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد  
 خطبے خطبات میں میں نے تعمیر بیت  
 اللہ کے متعلق اس مقاصد کا ذکر کیا تھا اور  
 ان پر اپنے خیالات کا اظہار کیا تھا جو آیات  
 میں ان خطبات کے شروع میں پڑھا رہا ہوں  
 ان میں میں نے بتایا تھا کہ ان میں تیس مقاصد  
 کا ذکر ہے۔ اس کے متعلق میں اس سے  
 پہلے کہہ چکا ہوں۔

### گیا رضواں مقصد

گیا رضواں نیز تعمیر بیت اللہ کی قربت کے  
 الفاظ میں بیان میں تھی کہ تم اس صحت اللہ کا  
 قلب کا انتظام کرو اور اس کو پاکیزہ رکھنے کا  
 انتظام کرو۔ اس کی صفائی کا انتظام کرو۔  
 اور اس میں یہ اشارہ کیا گیا تھا کہ خدا تعالیٰ  
 اس کو ظاہری صفائی اور باطنی پاکیزگی  
 اور عبادت کا مرکز بنا دیتا ہے۔ یعنی  
 جسی صاف اور نسیار اور برافض اور محمد رسول  
 اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے پوری  
 ہوئی۔ آپ کی شریعت ظاہری اور جسمانی  
 صفائی اور روحانی پاکیزگی کے حصول کے  
 متعلق ایک آیت اور آیتیں نقل فرمائی ہیں  
 اللہ تعالیٰ نے سورۃ لقہ کے آیات ۱۵۱ اور  
 ۱۵۲ میں فرماتا ہے کہ یہاں میں بھی تم جو  
 جو کام ہی اس کی شریعت کی ہدایات کے  
 مطابق کرنا اور اس میں اس بات کا خیال رکھو  
 کہ تمہیں خاص مقصد اور اغراض کے پیش  
 نظر پیدا کیا گیا ہے۔ اور تم پر یہ ذمہ داری  
 عائد ہے کہ تم ان مقاصد کو پورا کرو  
 اور تم میں ان مقاصد کو حاصل کرنے میں  
 اس مقصد کو نام کرنا اور امت ذمہ رکھو

اللہ تعالیٰ نے فرماتا ہے کہ میں تمہیں ہوا  
 کی طرف توجہ رہا ہے کہ تم بیت اللہ کے ساتھ  
 تعلق رکھنے والے مقاصد کو ہر وقت اپنی انگوٹھ  
 کے ساتھ رکھو۔ یہ اس لئے ہے کہ میں اپنی  
 نعمت کو تم پر پورا کرنا چاہتا ہوں۔ وَلَا تَقْسَمُ  
 بِحَقِّ حَتْمِیْ حَتْمِیْ

### انعام نعمت کی غرض سے

یہ مقاصد میں نے تمہارے سامنے رکھے ہیں  
 اگر تم ہماری بات ہی ہوتی ہدایت کے لئے ان میں  
 مقاصد کے حصول کے لئے سعی کرو گے اور  
 غلوں میں سے ہمارے احکام کو نہ مانو گے  
 تو تم ہر جاہلی ہونے میں رہو گے اور اس لوگوں میں  
 گ اور اس کو نصیحت اور تم کی ہر گ کی کان کے  
 متعلق انعام نصیحت کا فقرہ دیا گیا ہے۔ اور  
 لَا تَقْسَمُ بِحَقِّ حَتْمِیْ حَتْمِیْ کہ خدا اللہ  
 تعالیٰ نے یہ فرمایا اور آیت ۱۵۲ کہ ایک  
 رسول تمہاری طرف بھیجا گیا ہے جو پاکیزگی  
 کی تعلیم تمہیں دیتا ہے  
 جو کو طبعاً سوال پیدا ہوتا تھا کہ اسے  
 خدا کا مقاصد کا تو نہیں پہنچا گیا۔ مگر ہمارے  
 کوششوں کا وہاں پر کی انہیں تعلیم ہونے کی  
 گئی۔ اگر تعلیم ہوجاتی تو ہمارے لئے ہرگز  
 ہوتی۔ اس لئے سورۃ آیت (۱۵۲) میں  
 بتا دیا کہ جو راہ تمہیں میرا پیرا محمد رسول  
 اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم ہے وہ راہ ہے۔  
 جو

### پاکیزگی کی طرف

یہ جاتی ہے اور اس راہ پر چل کر تم مقاصد  
 تعمیر بیت اللہ کو حاصل کر سکتے ہو۔ فرمایا کہ  
 یَسْتَلِمْ اَحْتَمِمْ اَلْبَیْتَا فَاَیُّکُمْ کَبِیْرٌ

کہ تمہارے توجہ کے سامان میں رسول کے  
 ذریعے سے تمہیں کبیر دیتے ہیں۔ اس لئے  
 کہ وہ آیات پڑھا کر سناتا ہے کتاب کی  
 تعلیم دیتا ہے اور اس کی حکمتیں بیان کرتا  
 ہے

پس حقیقتاً میں جو غرضی میدان کی گئی  
 تھی اور جس کی طرف ان الفاظ میں اشارہ کیا  
 گیا تھا اس کو پورا کرنے والے نبی کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ خود قرآن کریم نے  
 یہ وعدہ کیا ہے کہ آپ اس غرض کو پورا  
 کرنے والے ہیں کیونکہ میں نے اس کو  
 مقاصد کا سامنے رکھنا، انعام نعمت اور نصیحت  
 فہم اور اس کے طریقہ تمام باتیں ان دو  
 آیتوں میں اکٹھی کر دی تھی ہیں

سورۃ بقرہ کی آیات میں نام پاکیزگی  
 کا ذکر ہے۔ یہیں زیادہ ذمہ داری اور  
 دینی پاکیزگی کے بارے میں سورۃ مدثرہ کی آیت  
 سات میں اللہ تعالیٰ نے فرماتا ہے کہ اگر تم  
 جسبی ہو تو پاکیزہ کیا کرو۔ اس میں یہ تعلیم دی کہ

### اسلام میں جموں کو پاک اور صاف رکھنا ضروری ہے

اس لئے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بڑی  
 وضاحت اور تفصیل کے ساتھ جسم کی صفائی  
 اور پاکیزگی کی صفائی اور کھڑکی صفائی اور  
 سدا جگہ صفائی اور پاکیزگی اور وضاحت  
 کا خیال رکھنا اور زمانہ کی صفائی اور  
 مکان کی صفائی اور آئینہ کی صفائی اور  
 ایک کی صفائی کے بارے میں شرح کے ساتھ  
 تعلیم بیان کی ہے۔ اس تعلیم کی تفصیل میں  
 ہم اس وقت نہیں مانتا جاتے ہوں اور نہ  
 ہر سے ہے اس کی تعلیم نہیں مانتا میں ہے

ہر حال قرآن کریم پر جو کرنے سے ہم اس  
 نتیجہ پر پہنچتے ہیں کہ جس سے کوئی شخص پاک  
 نہیں کر سکتا اور کوئی شریعت پر ہمت زور  
 ظاہری اور باطنی صفائی اور پاکیزگی کا وسیلہ  
 گیا ہے۔ اس کا سوا اور حدیث شاہد ہر ارکان  
 حصہ بھی پہلے ہی مذکور ہے ان باتوں پر زور  
 نہیں دیا تو جو مقصد کا مقصد کے لئے نہ ہوں  
 ہوا تھا۔ اس کو پورا کرنے کے لئے نبی کریم  
 صلی اللہ علیہ وسلم کو سمجھنا چاہیے اور آپ نے  
 اس مقصد کا سوا اور امت مسلمہ کے لئے  
 لیکن سنا دیا۔ کیونکہ صفائی کی ہر شاہدہ کی  
 بات میں ہدایت دی۔ اور منہ تعلیم پر صفائی  
 کے متعلق رکھنے والی اور پاکیزگی اور عبادت  
 سے متعلق رکھنے والی تھی۔ کھول کر جانے  
 سامنے بیٹا۔ دی اور ان ہدایات پر عمل  
 کرنے کی رہنمائی پر اس کی رہنمائی کے لئے  
 پہلے ہی تھی۔ اس لئے ان میدانوں میں اتنا تعلیم  
 تمام نہیں کیا جس مقصد سے پاکیزگی اور  
 عبادت اور اس کے ساتھ ساتھ پاکیزگی کے  
 بیٹا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور اس  
 کے حصول کی ذمہ داری پڑتی ہے امت  
 سدا ہر اور اس زمانہ میں مسلمانوں میں سے  
 اس جماعت میں جس کو حضرت سید محمد رسول  
 اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے اس سزا اور  
 اس کے رسول کے لئے ذمہ داری کیا گیا ہے  
 اس آیت میں بھی اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے  
 ہم تم پر کسی قسم کی سنگی اور سنگی کرنا نہیں چاہتے  
 تمہیں پاک کرنا اور تم پر اپنے احسان کو پورا  
 کرنا ہمارا مقصد ہے۔ اگر کوئی باطنی پاکیزگی  
 کی قسم نہ دے جاتی تو اللہ تعالیٰ کے احسان  
 اور احسان اور ہر راہ جاتا۔ مگر کوئی قسم





زمن میں بطور واقف گزارا ہے گا کیونکہ جس کو میں نے اپنے ہمیشہ اشارہ کیا تھا۔ خانہ کعبہ یا بیت المقدس ایک مرکزی نقطہ ہے اور ہمیں یہ تسلیم دینی گئی ہے کہ زمین اس کے اظہار بھی بنا ہے پڑی ہے جیہٹ اس کی نقل میں الٰہی مشافہہ صد کے حصول کے لئے اس قسم کی پیکار اور جہاد کو بجا کرنے کے لئے ہمیں جگہ پر ایسے مقرر کرنا ہوا ہے جہاں کے جو بیت اللہ کے ظل ہوں گے اور ان کے قیام کی خوش بختی ہو گی جو بیت اللہ کے قیام کی غرض ہے

اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ بیت آیا کہ ہوشیار ہو کر خدا کی مشافہہ اپنے کو برائے جگہ جہاں امت مسلمہ تقویٰ کا خیال دیا اور بیت اللہ کا ظل قائم کرے گا۔ ہمیں بطور واقف کے ہمیں بتا دے گا کہ جہاد یہ بتا دے اور ہمیں ہر جگہ اللہ کے متعلق بھی یہ زیادہ تفصیل میں نہیں مانا جاتا لیکن مجھے خیال آیا کہ اگر خانہ کعبہ کی تعمیر کا ایک مقصد یہ بھی ہے کہ واقعہ میں تم اپنے مقام اور قبیل کے جو واقف ہیں وہ مکر یا اس کے ظل میں آکر جمع ہوں اور دنیا میں

خود غصہ اور ہیبت میں بڑھ کر مشافہہت پائی جاتی ہے۔ ہر واقعہ میں بتا دے کہ عہد مکہ سے ہی نہیں بلکہ اور وہی صادق سے بھی تباہی کے لعن ناموں سے اپنے علاقہ کو چھوڑنے کے اور اپنے تیسے کو چھوڑ کر مدینہ میں آسکے اور وہی نہ کہ بیت اللہ کے لئے اور پھر وہی بیٹھے رہے۔ ان کی جو ہجرت تھی یا اپنی قوم یا اپنے ملک سے وہ اس قسم کی نہیں تھی جو ہم سے ہجرت تھی کہ اس قسم کی تھی جو ایک واقف کی ہجرت ہر حالت میں اپنا علاقہ چھوڑ کر، اپنی رشتہ دار یا چھوڑ کر، اپنے گھر یا چھوڑ کر کے اپنی جائداد کو چھوڑ کر کے خدا کے لئے مہر کر کے آسمان سے اور پھر مکر یا کبرایت کے مطابق دنیا کے مختلف حصوں میں کام کرتا ہے۔ مثلاً ہم میں ایک قبیلہ اشجریہ کا تھا وہاں کے ابو موسیٰ اشجری کے بیٹے شہزاد بزرگ صحابہ ہیں ان کے ساتھ آسمان کی ہجرت کر کے مدینہ میں آئے اور اسی طرح اور بہت سے قبائل بھی نازل ہوئے اور ان کا ذکر آتا ہے کہ وہ مدینہ میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت سے استغفار کے لئے وہاں گئے تھے جن میں سے ایک قبیلہ اشجریہ بھی ہیں۔ رضی اللہ عنہ۔

چودھواں مقصد  
کہ اللہ نے ان اشجریہ میں بیان فرمایا تھا

تجاریا گیا تھا کہ اس کے ذریعہ سے اقوام عالم ذات ماری اور صفات ماری کا حال عرفان حاصل ہوگی۔ اور اس کے نتیجے میں اطاعت اور ابراہاداری ایسا سارا ڈھانچہ اور تہذیبی کے وہ نمونے دکھائیں گے کہ جن کی مثال دنیا میں کوئی اور مذہب پیش نہ کر سکے گا اور جنہیں دیکھ کر دنیا جرت ہی ڈوب جائے گی یہ مقصد بھی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ سے پورا ہوا اور آپ کی توہمت و فخر سے کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں دیکھ لیں جو مہرہ ویں ایسے لوگ پیدا ہوتے رہے جو اس مقصد کو پورا کرنے والے تھے اس کی تفصیل میں بھی اس وقت جانا نہیں جاتا۔ امت اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان لوگوں کو عطا کیا تھا کہ جب یہی ذمہ داریوں کی طرف رہنمائی کرنا ہے تو اس وقت اس کی تفصیل میں جاؤں گا۔ انشاء اللہ۔

پندرہواں مقصد

بسکندر کا وقت میں بیان فرمایا اور عدوہ دیا گیا تھا کہ اللہ تعالیٰ اس لوگو کو دنیا کے ظالمانہ حملوں سے اپنی پناہ میں رکھے گا۔ اور ان کے مٹانے کے سر پر کشش ناکام کر دی جائے گی۔ عہد محمدی کا پناہ اور برہاد ہوں گے اور اس میں ہی طرف اشارہ تھا کہ تم نے کہہ کیا حالت ایک خاص عزم کے ساتھ اس لئے کی تھی اس لئے کہ حفاظت اس لئے کی جائے گی کہ وہاں پر یہ پناہ ماننا واضح کریں کہ میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ہم اس مقام سے نہیں کرنا چاہتے تھے وہ ہماری حفاظت ہو گا اور ان دنوں دنیا میں جان سے کہہ کر ہر شے تم اس پر نازل کرنا چاہتے ہیں اس کے ہم ہی محافظ ہوں گے تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا فخر کیا پناہ میں ہونا۔ اور اس کی معلوم یہ جو شہادت نازل ہوئی اس کا پوری طرح اللہ تعالیٰ کی حفاظت میں ہونا۔ خانہ کعبہ کی حفاظت میں ان ہر دو کی حفاظت کا وعدہ دیا گیا تھا چنانچہ قرآن کریم نے یہ دعویٰ کیا کہ جو وعدہ کیا گیا تھا اس وعدہ کے مصداق محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں۔ اور سب نازل اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے۔ اس آیت کی ابتداء یوں ہوئی ہے بَلِّغْ مَّا آتٰكُمُ اللّٰهُ مِنْ بَحْرٰنِ

قرآن کریم اور جو تعلیم آدمی جو شہادت تم پر نازل کی گئی ہے تم اس کو اور پھر خطبے کے ذریعہ ہی سے ساری اس کی تبلیغ کرو اور اس کا صحابہ دنیا کے دنیا کے نگاروں تک پہنچاؤ۔ لیکن تم نہیں جانتے ہیں کہ اس تبلیغ پر دنیا بھر میں ہوگی اور عرض نہیں ہوگی کہ ہزار ہزار منظر ہونے کی جہاں میں کرنے کے تمہیں ہلاک کرنے کے تمہیں متا دینے کے تمہاری تنظیم کو مٹا دینے کے۔ لیکن تم دنیا اور اس کی ہر شے میں اور ساتھ ساتھ اس پر خدا کا نام لے کر ہر شے میں اس سے یہ وعدہ ہے کہ تم ہماری پناہ میں ہونا ہماری حفاظت میں ہونا چاہیے کہ تم نے دنیا کی سب طاقتیں بھی اکٹھی کرنا چاہی ہیں اور میں نہیں پتا ہے کہ تمہیں ہلاک نہیں کر سکتیں کسی خوف اور خطرے کے باعث تبلیغ میں لگے ہو تو یہ کہ تمہاری حفاظت کرنے والے ہیں۔ ہمارے ذمے آسمان سے نازل ہوں گے اور تمہیں ہلاکت سے بچائیں گے اور محفوظ رکھیں گے۔

اس آیت کو شروع کیا گیا ہے تبلیغ پر زور دینے سے اور پھر اسی وفائی کے ہے کہ جب تم تبلیغ کرو گے تو تمہارا سے حفاظت ہے تو تمہارے ہوں گے جو تمہارا ہلاک نہیں ہوں گے۔ تبلیغ ہی تو دنیا میں دنیا والوں سے خدا تعالیٰ کے لئے خدا کے بندوں کو پہنچنے ہی ہیں لیکن تم خدا تعالیٰ کی پناہ میں ہو اور خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ تمہیں کوئی طاقت ہلاک نہیں کر سکتی۔ مثلاً ہمیں کہیں اگر یہ وعدہ امت محمدیہ کو نہ ماننا تو تبلیغ کا سارا اثر انہیں کے ہونے کے لئے ہے اور یہی یہ ہے کہ اگر وہ نہیں ہوتے تو دنیا کی ہلاکت اور اس کی ہلاکت ہلاک کر دیا تو تبلیغ کا راستہ کلیتہً منقطع ہو جاتا ہے۔ خدا تعالیٰ نے کہا تم میں سے بعض مارے جا سکتے ہیں۔ تم میں سے بعض ہلاک کر کے جا سکتے ہیں۔ تم میں سے بعض قید کر کے جا سکتے ہیں۔ تم میں سے بعض تبلیغ کے لئے مارے جا سکتے ہیں۔ تم میں سے بعض کی زبان بند کی جا سکتی ہے۔ تم میں سے بعض کی قلم بندی کی جا سکتی ہے لیکن ہمیشہ جمعی اور مسلمہ امت تم کے امت تھے۔ اور اس قسم کے مصائب سے خدا نے تمہارے گناہوں کی پناہ میں ہے۔ اور اس قسم کی کوئی مصیبت اس نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے نہیں ہے۔

جو صرف مسیحی سے ان کو مشاڈ سے اگر اس کو نازل کرنا ایک وقت وہ بھی تھا کہ اگر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس کے حفاظت میں نہ ہوتے تو تمہارا ایک سر جو آ کر ہو کہ قتل کر دیتا ہے جسے اسلام کو مٹانے کے لئے صرف ایک آدمی کی ضرورت تھی۔ پھر ایک وقت وہ ایک آدمی ہزار آدمی ہونے کے لئے بتا رہا ہے جانتے تو بتا رہا ہے اسلام کو مٹا دینے۔ لیکن خدا نے بتا دیا کہ تمہارا آدمی اور تمہاری طاقت اسلام کے مخالف کو نہیں دے گا کہ وہ اسلام پھیل کر اس کے مقابلہ میں قریباً تیناں طاقت کے ساتھ آدھے تھے۔ بعض صحابہ پر شہرت بھی ہوئے لیکن انہیں مٹانے نہیں دیا گیا۔ پھر جب تک دنیا اور عرب کے اسلام محفوظ رہا تو اس کی قیادت اور سرخا کر دینے اور جلالت نہیں دی کہ وہ اسلام کو مٹانے کی کوشش نہ کر سکیں۔ لیکن جب اسلام مہلت عرب میں محفوظ ہو گیا۔ تو قیصر اور کسری کو بھی اجازت دی گئی کہ وہ اسلام کے خلاف ہنڈی ہنڈی اور کچھ ان سے بن آیا اسلام کی عزت میں انہوں نے کیا کوشش نہ کاہا کا مڑ دیکھا اور سب سے بڑا امجدہ جو ہمیں نظر آتا ہے وہ یہ ہے کہ کسی وقت بھی مخالفین کو اپنی طاقت نہیں دی گئی کہ وہ امت مسلمہ کو کلیتہً مٹا دیں۔ ایک حصہ نے زبانی دی۔ ایک حصہ نے اللہ تعالیٰ سے قسم دہنی لینی چاہی اور بیعت شدت سے اس کی رادہی انہوں نے مصباح کے پہلو جھیلے لیکھ امت مسلمہ کی حیثیت ایک امت کے عہد خدا کی پناہ میں رہی۔ اب مسلمانوں سے ان دنوں دوسری طاقتوں نے اس قدر عزت حاصل کر لی ہے کہ اگر وہ چاہتے یا اگر وہ چاہیں تو دنیا کے سارے مسلمانوں کو قتل کر سکتے ہیں۔ لیکن خدا تعالیٰ نے جہاں پہلے وہی قسم کے حصے دکھائے۔ اب یہ حصہ دکھایا کہ ان کی عقل پر زور شدت کا پورا اٹھا دیا۔ اور ان کو کہا کہ اگر یہ تمہارا نیکو کار ہے ساتھ ساتھ اسلام کو مٹا دے گا نہیں۔ دلائل سے متاثر ہونا چاہیے۔ ان کے پاس طاقت تو ہے لیکن اللہ تعالیٰ نے ان کی توجہ اس طرف سے مشافہہت کے ذریعہ مسلمانوں کو مٹانے کی کوشش کر رہی ہے۔ اس آج اگر وہ اپنے طاقت کو استعمال کرے ہر مسلمان کو

# راپور دکن میں بروقت عرس حضرت شمس عالم حسینی

## جماعت احمدیہ کا تبلیغی باکسٹال اور تبادلہ خیالات

ناپائے اتفاقاً جہاں کہ وہ ہے لوگ ہمارے ایک سہ ماہی کی طرف مندرجہ ہوجاتے ہیں کہ نفع اور منافع میں کو غور سے کیجئے دوسری طرف میز پر سلسلہ کی کتاب قرینے سے لگی گئی تھیں مختلف قسم کا لٹریچر تقسیم اور فروخت کے لئے موجود تھا۔ میں نے بہت ہی کیفیت رکھی تھی یعنی لوگ جیتنا خریدتے اور لیکن کو چھوٹے چھوٹے ایک لیٹ مفت دینے جاتے اس طرح یہ سلسلہ عرس کے پچھلے دن رات کے گیارہ بج تک جاری رہا۔ اور اسی دوران عرس مولوی فیض احمد صاحب سنی سلسلہ احمدیہ سے بعض اصحاب نے تبادلہ خیالات کیے تھے مختلف سہ ماہات بھی کئے گئے تھے جن کا اچھے اور برے رنگ میں جواب دیا گیا بعض دوست مخلصین سے ملاقات کا بھی تبادلہ کیا گیا۔ ہمارے لیے لٹریچر طلب کرنے سے پورا کر دیا جاتا رہا۔

اس موقع پر ایک اشتہار رپاچ گواہا کافی تھا اور تقریباً تمام کیا گیا جس میں حضرت سید محمود علیہ السلام کی معصیت کیلئے پانچ زبردست دہائی بیان کئے گئے تھے جو کوئی نہ سنا تھا۔ کوئی خاص غیبی سے پڑھا اور مثال پراگم ہو کر لٹریچر بھی طلب کیا۔

۱۶ مئی ۱۹۷۲ء مطابق ۱۴ روزی ملاحظہ فرمائیں کہ دکن میں تبلیغی سلسلہ شروع ہو گیا لوگ مسلمان آئے اور پتہ پتہ کرنا لوگ آئے اور کتب خرید کر لے آئے اور بعض تبادلہ خیالات بھی فرماتے تھے۔ پھر ایک کے بعد ایک گواہا اشتہار لگا دی اور میں تقسیم کیا گیا جو عرض کی تھی تھا اور اپنی آبی تھیں بعض غیبی مثالیں لکھ لکھ کر لائیں اشتہار اور بعض کتب خرید کر لیں یہ سلسلہ عرس پانچ بج تک چلتا رہا۔ حسب ذیل لٹریچر مثال پراگم کیا تھا ۱) اسلامی اصول کی فہمی زبان لکھی ۲) زندہ خدا خدا رسول زندہ کتاب و حسنہ ۳) وہ اللہ تعالیٰ کی ہم غیبت کا کتا ہے ۴) وہ عیسائی آتش سے چند استغاثات مرتبہ مولیٰ محمد صاحب (سیخ) ۵) اشتہار رپاچ گواہا ۶) دیگر مختلف قسم کا ملاحظہ لٹریچر ۷) اللہ تعالیٰ کے فضل سے یہ دور دورہ پروگرام بہت خوب ہوئے۔ اشتہار پراگم ہوا اور سلیس جماعت یا لگے جو غیر اشتہار سے مال تیار کیا اور محکمہ عہد اکرم صاحب مرحوم کے فرزند ان سے بھی ایک مثال لینے اپنی خدمات رہا تو سچا

مبلغ راپور میں حضرت شمس عالم حسینی رحمۃ اللہ علیہ کا عرس ہر سال مرحومہ ۱۶/۱۵ مئی کو ہوا کرتا ہے۔ دکن، انہر کے باہر مثال کی سمت واقع ہے۔ شہزادوں کی تقریباً اور اعتقاداً بھی عرس میں شمولیت کے لئے آتے ہیں جس کی وجہ سے کافی رونق بر جاتی ہے۔ محکمہ عہد اکرم صاحب مرحوم نے اس سلسلہ تبلیغ کو جاری کیا تھا اور اپنی زندگی میں اس سلسلہ کو بڑی محنت و جان نثاری اور مافیہ قرانی کے ساتھ جاری رکھا۔ اس وقت مرحوم کی غیر موجودگی کی وجہ سے وقت پریکس کی تاریخ معلوم نہ ہو سکی۔ ایک روز قبل اطلاع ملے پورا اس کی شہنشاہ کو دو دستوں کو راپور روانہ کیا گیا۔ عرس مولوی فیض احمد صاحب سنی مقامی نے اپنی موجودگی میں اسٹال کا انتظام کیا اور اسٹال کے اوپر اسلام دینا کے کارڈ لگا دیے۔ ایک ایک ایک غولہ پرت رہے جس میں تبلیغ اسلام کے کارڈ سے جو جماعت احمدیہ ساری دنیا میں انعام دینے ہی کے اس کو یہ زرب طریقہ برنقشہ کی صورت میں تیار کیا گیا تھا اور ان کو دیا گیا تھا جو ایک آتے جاتے والے کے لئے زبردست باکسٹال

نے رعبہ دیا تھا۔ وہ اپنے وعدہ کا سہما اپنے لال کا عداقت ہے اس نے اپنے وعدے کو پورا کر دیا تھا۔

### اللہ تعالیٰ سے ہمیشہ یہ دعا کرتے رہنا چاہیے

کہ میں بھی وہ ان بندوں میں شامل کرے کہ جن کے ذمہ وہ یہ لگائے۔ کہ قرآن کریم کی معنوی حفاظت کرو لیکن صحیح علم قرآن وہ حاصل کرنے والے ہوں اپنی نفسانی خواہشات کی پیروی کرنے والے نہ ہوں اپنے دوزخی مطلب کے حصول کے لئے قرآن کریم کو استعمال کرنے والے نہ ہوں۔ بیکر قرآن کریم کے حقیقی علوم وہ اپنے دل سے سیکھنے والے ہوں اور خدا تعالیٰ سے ان پیاروں میں شامل ہوں جن پر خدا تعالیٰ اپنی فضل کرنا اور ان کے ذمہ سے ان عظیم کتاب کو کھولنے کے علوم ضروری ہے جو وہ پڑھ کر سیکھتا ہے اور وہ میں اور لوگوں میں شامل نہ کرے جن کی زبان پر قرآن پڑھتا ہے۔ لیسک جن کا وہ قرآن کے نوسے خالی ہوتا ہے۔

کی نعلی بھی کسی نہیں کرتے تھے میں سارے لوگ کے اہل مدعا نظر رکھنے والے تھے کہ اگر کوئی غلطی کر دیتا تھا۔ تو دوسرا فوراً اس کی نصیحت کرتے دانا بھی موجود تھا۔ مگر میں جیٹھتا جمعی ماظ قرآن غلطی نہیں کر سکتے تھے۔

پھر یہ بتانے کے لئے کہ ملاحظہ کیے کہ کثرت اللہ تعالیٰ کی خاص مشیت کے باعث پہلے ہی تھی جسے قرآن کریم کا نذر کے اور نشانہ ہوا شروع ہو گیا اور ملاحظہ فرمائیں کہ ہر کی مشورہ ہوگی اور اس کے میں یہ بھی ہند چلا کہ وہ زبردستی اللہ تعالیٰ کا ہی پیداکردہ تھا۔

انسانی تدبیر کا اس میں دخل نہ تھا معافی کے لئے اسے ہر صدمی میں اللہ تعالیٰ نے ایسے بزرگ اور اقدار پھرا کے عہد کے شہد مع ہی بھی صدمی کے وسط میں بھی اور صدمی کے آخر میں بھی کہ بر خدا تعالیٰ کی تو تھی ہے خدا تعالیٰ کے اس قدر قرب حاصل کرنے والے تھے۔ کہ اللہ تعالیٰ خود ان کو علم قرآن سکھاتا تھا۔ خود ان کا سلم تھا۔ اور اپنے وقت کی فرودوں کو پورا کرنے والے اور اپنے وقت کے مسائل کو وہ حل کرنے والے اور اپنے وقت کی الجھنوں کو وہ سمجھانے والے تھے۔

جو اب بھی حضرت سید مرتضیٰ دظیر اسلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے

ایک نہایت ہی زبردست تحریک

دنیا میں جاری کی ہے تمام اکیٹیف عالم میں اسلام کو غالب کرنے کی اور اسلام کے نذر کو پھیلانے کا اور میں اس نے محض اپنے فضل سے یہ زینت عطا کی ہے کہ آپ کی جماعت میں مثال ہوں اور ہمارے لئے یہ مرتبہ جیٹھتا ہے کہ اگر ہم چاہیں تو وہ زبانیاں ملے کہ جو خدا تعالیٰ ہمارے بیٹھا چاہتا ہے۔ ہم اس کی رضا کو حاصل کرنے والے ہوں۔ اور ہمارے کہ ہم جس سے ہر ایک اس کی رضا کو حاصل کرنے والے ہوں۔

تو لفظی حفاظت بھی اور صدمی حفاظت بھی قرآن کریم کی اللہ تعالیٰ نے کیا۔ ایسے ملاحظہ میں ایسے طریق پر یہ حفاظت کی کہ کوئی عقل مند شخص اس سے لگا نہیں کر سکتا کہ جو قرآن کریم کی حفاظت کی گئی ہے وہ کسی انسانی تدبیر کا نتیجہ نہیں ہے۔ بعض اللہ تعالیٰ کے فضل کا نتیجہ اور ان اس کی حفاظت کی وجہ سے ہے جس کا اس

قتل کرنا چاہے تو اس کے اندر یہ طاقت تھی کہ میں خدا نے نماز طاقت توڑے وہی ہے کہیں اس کے استعمال کی اجازت نہیں وہی گا۔ اسلام کے خلاف اور مسلمانوں کے خلاف۔

جس طرح حق اکرم سے اللہ علیہ السلام و عدو دیا گیا شعوی سقا طقت کا اسی وجہ سے اور اس عرس کے پیش نظر

اعتدال نہ کو بھی شعوی سقا طقت کا

### و عدو دیا گیا ہے

اور عہد دنیا میں بھی ہی خدا تعالیٰ نے مخالفین کو یہ اجازت نہیں دی کہ وہ امت مسلمہ کو گھیرنے دینا سے لڑیں۔ اپنے ہی حالات دیکھ کر ایک وقت میں حضرت سید مرحوم علیہ السلام کو تسلی کرنے کے لئے ایک آدمی کا کافی تھا۔ کوئی جماعت آپ کے ارد گرد نہیں تھی ایک بار صرف بارہ آدمی آپ کے ساتھ تھے۔ وہی کے سفر میں راپور ہوا۔ ہمارے دو بار بار دروازہ توڑنے کے مخالف بھی نہیں آئے اور اندر کے دروازے توڑ رہے تھے کہ پتہ نہیں کیوں وہ وہاں سے بھاگ گئے اور اپنی پٹیلے گئے۔ وہ کیوں بھاگے؟ اس سوال کا جواب اس آیت میں ہے۔ جو شخص خدا تعالیٰ کی حفاظت میں ہو۔ یا جو تم خدا تعالیٰ کی حفاظت میں ہو۔ دنیا کا کوئی بکر دنیا کا کوئی مفلس ہو اور دنیا کی کوئی طاقت اسے یا نہیں مٹا سکتی۔ اور ہر وہ جو برے بدوں کو مضبوط کرے۔ وہاں اور اور تر مایوں پرا بھارنے والا ہے اور سے

### اس میں اشارہ کیا گیا تھا

کہ جو شریعت دی جائے گی اس میں گو وہ بھی محفوظ ہوگی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے حضور مآب سے انا نحن ورسولنا اللہ کی کو کر آقا لکھنے لکھنے کے اس ذکر اور اس قرآن کریم کو مرنے آتا ہے اور اس کی حفاظت کے ساتھ ان جیٹھتا بھی جاری ضروری ہے۔ جس طرح چاہاں لے حفاظت کی اور کرتا چلا آ رہا ہے۔

جب کثرت کے ساتھ کا غیر قرآن کریم کھلا جائے اس کی اشاعت کے ذریعہ اس کی حفاظت نہیں ہو سکتی تھی تو اللہ تعالیٰ نے لاکھوں ذہنوں کو اس بات کے لئے تیار بھی کیا اور اس کی طاقت بھی دی کہ وہ قرآن کریم کو محفوظ رکھیں اور ان میں سے ہزاروں ایسے بھی پیدا ہوئے ہیں جو ان کا منشا اٹھانے اور ذمہ دار





### جماعت احمدیہ سکندر آباد

جماعت احمدیہ سکندر آباد کے ذمہ  
 اتھوم جلسوں میں خلافت عارضہ ۱۸ جون  
 روز اتھوم جلسوں میں خلافت عارضہ ۱۸ جون  
 بلا ٹکٹ اور انٹارڈین میں خاکساروں کی  
 ضرورت میں منعقد ہوگا۔ ملاوت و نظم  
 کے لیے سب کے لیے خاکساروں کے لیے خلافت  
 کی اہمیت بیان کرتے ہوئے مختصر تاریخی  
 نوٹس میں بیان کیا گیا ہے کہ یہ محکمہ ما فلما  
 صالح محمد اداؤں صاحب نائب امیر جماعت  
 احمدیہ سکندر آباد کی ہوتی ہے آپ نے اس  
 جلسہ کی غرض و غایت بیان کرتے  
 ہوئے کہا کہ اللہ کے لیے کسی نہایت  
 پیاری اور جرم کرنے والی سچی ہے۔  
 آپ نے نبوت اور خلافت کا ذکر کرتے  
 ہوئے ان پروردگمزن کو کھلا کھلا کھلا  
 رحمت اور رحیمیت کے ساتھ کھلی  
 کرتے ہوئے نہایت عمدگی سے خلافت  
 کی اہمیت بتائی۔ آپ نے خلافت احمدیہ  
 کا حق سے جاری کردہ مختصر نکات پر  
 ایک کچھ پر زور دیتے ہوئے اپنی  
 تقریر کو ختم کیا۔ الحمد للہ۔

انچھ یا ایمان کا باعث ہونے۔  
 پانچویں تقریر محکم سووی محمد سارین  
 صاحب کی ہوئی۔ آپ نے خلافت احمدیہ  
 کی اہمیت بیان کرتے ہوئے خلافت کے  
 ذمہ دارانہ فرائض اور اس کی  
 بیکات پر روشنی ڈالی۔ آپ نے واضح طور  
 پر بیان کیا کہ خلافت احمدیہ کے لیے  
 اس جملہ کے ساتھ وابستہ رہنے  
 کے فرائض اور بیکات بیان فرمائے۔  
 چھٹی تقریر محکم سووی محمد صاحب  
 مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی ہوئی جو نہایت  
 ہی ایمان افروز تھی۔ آپ نے صاحب  
 جماعت کو ہمیشہ خلافت سے وابستہ  
 رہنے اور حضرت خلیفۃ المسیح کا جملہ  
 تقریبات پر دل و جان سے لیکر کچھ  
 کی تعین کی اور بتایا کہ ان میں کسی قدر  
 عظیم الشان بیکات ہیں جو جماعت کی  
 ترقی تمام در نظام کے ساتھ وابستہ  
 ہے۔

اس طرح بڑی کامیابی کے ساتھ  
 جلسہ منعقد ہوا۔ لفظ اللہ علی ذاکم  
 خاکسار نظامی اے اللادین  
 سکندر آباد

### دہلی

روزہ ۸ جون ۱۹۶۷ء بروز اتوار  
 لندن و غیر جماعت احمدیہ دہلی کا ایک  
 جلسہ جماعت احمدیہ در ایچ جی میں منعقد ہوا۔  
 جس میں خاکسار نے خلافت کے فرائض  
 پر روشنی ڈالی۔ آپ نے خلافت  
 کی اہمیت و خلافت کے فرائض اور  
 بیکات پر تفصیلی روشنی ڈالی۔ حضرت  
 علیؑ نے خلافت احمدیہ کی بیکات پر  
 ایک خوب بھرپور خلافت علیٰ منہاج نبوت  
 حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ  
 قسام ہوئی ہے اس پر مضبوطی سے  
 قسام رہنے کی احباب کو تلقین کی۔  
 اس کے بعد دعا پر جلسہ برخواست ہوا  
 جلسے میں اسباب جماعت مستور  
 اور دیگر نے بھی شرکت کی۔

خاکسار امیر احمد  
 مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ دہلی

### اعلانیت نکاح

محکم سووی محمد سارین صاحب امین مبلغ سلسلہ احمدیہ نے طرز ۲۴ جون ۱۹۶۷ء  
 کو بمقام سرور کا دل مبلغ نکاح میں  
 ۱۔ عزیز امت الزمیر حبیب بیگم بنت سید محمود احمد صاحب ساکن سرور مبلغ نکاح کا  
 نکاح فرمایا۔ محترم صاحب ولد فرسکان علی صاحب ساکن پیکال مبلغ نکاح  
 لہذا دو ہزار روپیہ جرہ پڑھا۔  
 ۲۔ عزیز فرخندہ عصمت بنت سید عبد الباقی صاحب ساکن سرور کا نکاح ہوا  
 عزیز بیگم بنت سید احمد صاحب ولد سید کریم بخش صاحب ساکن سرور مبلغ نکاح میں  
 تین ہزار روپیہ پڑھا۔  
 ۳۔ عزیز ام الہدیٰ مسفرہ بیگم بنت سید غلام احمد صاحب ساکن سرور پور  
 مبلغ نکاح کا نکاح ہوا۔ سید فضل احمد صاحب ولد سید عبد الباقی صاحب ساکن  
 سرور مبلغ نکاح میں تین ہزار روپیہ پڑھا۔  
 ۴۔ عزیز سعیدہ امہ امین بنت سید ابرو صاحب صاحب ساکن سرور  
 مبلغ نکاح کا نکاح ہوا۔ عزیز سید فضل احمد صاحب ولد سید کریم بخش صاحب  
 ساکن سرور مبلغ نکاح سے لہذا تین ہزار روپیہ پڑھا۔  
 احباب کام سے درخواست ہے کہ وہ مذکورہ بالا چاروں نکاحوں کے بیکت  
 ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ان کے بیکت نتائج طاری فرمائے۔  
 اور سب خاندانوں کے باہمی تعلقات مزید مضبوط و خوشگوار بنائے۔ آمین ثم  
 آمین۔ والسلام  
 خاکسار سید امیر احمد صاحب ساکن سرور

### اعلان برائے ناصرت الیٰ جموریہ بھارت

ناصرت الیٰ احمدیہ کے آئینہ امتحان کے لئے برائے گروپ کے لئے  
 مختصر تاریخ احمدیت اور نصف پارہ اول با ترجمہ مستشرق رکھا گیا ہے  
 چھوٹے گروپ کے لئے "راوی ایمان" نصف اول و نصف  
 با ترجمہ۔ ان تعلیمات تک مقرو کیا گیا ہے  
 تمام نجات سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جگہ ناصرت  
 الیٰ احمدیہ کے ہر گروپ کو پہنچا دی کرے اور امتحان انشاء اللہ  
 ماہ جولائی کے آخری ہفتہ میں لیا جائے گا۔  
 امة اللہ وہیں  
 صدر مجلسہ امار اللہ مرکزہ  
 تادیان

### اعلان دعاء

مکرمی عبد اللہ کو صاحب میدیہ ہادی نے بی کام  
 سالی اول کا امتحان دیا ہے۔ اور اس طرح ان کی  
 سند سے یہ امتحان حاصل ہوا ہے۔ امتحان المعین صاحب نے بی کام  
 امتحان دیا ہے۔  
 احباب جماعت امتحان میں  
 نمایاں کامیابی کے لئے درخواست  
 دعا کرتے ہیں۔  
 ناظر دعوت و تبلیغ  
 تادیان

توبہ کے عذاب سے بچو! — مفت —  
 گارڈ آفے پر  
 عبد اللہ الدین الدین بلڈنگ سکندر آباد دکن

چراغی تقریر محکم ڈاکٹر صاحبہ منور علی  
 صاحبہ ایم۔ بی۔ ای۔ اس کی اکثر بیکات  
 خلافت احمدیہ کے لئے ان پر بھی ہوئے اور  
 معلومات تھی۔ جب سے حضرت خلیفۃ  
 المسیح رضوان اللہ تعالیٰ علیہ اجمعین نے جماعت  
 کی مسند پر بیٹھ کر آپ نے جماعت  
 کے سامنے مختلف تقریبات رکھیں ہوتی  
 آئندہ سیدہ اللہ تعالیٰ کی بعض مسائل  
 افروز آئے ہیں اور خطبات کے وقت سنا  
 پڑھ رہے ہیں جو ساروں کے لئے









# بجٹ سال روال

## احمدی

### احبابِ جماعت کی مالی ذمہ داریاں

مبارک شہادت ہے کہ صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم نے اپنی جائیں، اموال، اولاد اور عزیزان کو خدا تعالیٰ کے دین کی تبلیغ اور خدمتِ مسلمہ میں قربان کر دیا تھا جس کا بدلہ اللہ تعالیٰ نے انہیں اس رنگ میں دیا کہ وہ رضی اللہ عنہم و رضوانہم عنہم کے معنی و خطاب سے نوازے گئے اور دنیاوی معاملات سے بھی انہیں اور ان کی نسلوں کو سزا سے محفوظ رکھا۔ ان سال تک دنیا کی نعمتوں کا مالک بنا دیا گیا۔ اسی طرح آج بھی ہماری جماعت میں یہ سیکڑوں نہیں بلکہ ہزاروں شاخیں موجود ہیں کہ ایسے احمدی احباب ہیں جو محض دین کی راہ میں اپنی جائیں اموال اور اولاد اور عزیزوں اور وطن کی قربانی دینی بڑی بڑی خدمتِ قیامت تک کے لئے تاریخِ احرار میں وہ سبزی باب ہے۔ بیکوہ ہوساگر کی طرح نائن ٹینشن کے مشابہ تھے۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں اور ان کی اولادوں کو دنیاوی محال سے بھی معزز اور ممتاز حیثیت عطا فرمائی ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ دین کی خدمت اور قربانیوں کے سوانح اللہ تعالیٰ کے فضلوں و رحمتوں اور برکتوں کو یقیناً برباد کرنے والے ہوتے ہیں اور یہ سوانح آج صرف ہم احمدیوں کو ہی حاصل ہیں۔ باقی تمام دنیا اس نعمتِ عظمیٰ سے محروم ہے جس کی ہمیں عموماً قسمت ہے وہ احمدی جس کو دین، دنیا کی لازوال دولتوں کے پائے کی راہ دکھائی گئی ہے اور وہ اس راہ پر چل کر اللہ تعالیٰ کی نعمتوں سے مستفید ہو رہے ہیں۔

سیدنا حضرت مسیح موعود و صلوات اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ: "خدا تعالیٰ کی رضا کو تم پامال نہیں کر سکتے۔ جب تک کہ تم اپنی رضا کو چھوڑ کر اپنی عزت کو چھوڑ کر ایمان لائے اور اپنی جان چھوڑ کر اس کی راہ میں وہ سختی نہ اٹھاؤ جو موت کا نظارہ تمہارے سامنے پیش کرتا ہے۔ لیکن اگر تم غلطی اٹھاؤ گے تو اس بارے میں اپنے کی طرح خدا تعالیٰ کی کوئی آواز گونجے اور تم ان راستہ بازوں کے وارث کے سوا کسی کو تم سے پہلے گذر چکے ہیں اور ہر ایک نعمت کے دروازے تم پر کھول دیئے جائیں گے۔"

حضرت افغان نے مزید فرمایا:۔

"بہی وقت خدمت گذاری کا ہے پھر اس کے بعد یقیناً وہ وقت آئے گا کہ ایک سوئے کا پہاڑ اس کی راہ میں ٹھہرے گی تو اس وقت کے پیچھے کے برابر ہو گا۔"

احباب کرام حضرت صلوات اللہ علیہم کے ان ارشادات کے ہوتے ہوئے ہم سب کو اپنا اپنا حساب کرنا چاہیے کہ دین کی مالی خدمت کے تعلق میں ہم کتنا ذمہ داری سنبھال رہے ہیں اور جبکہ جماعت احمدیہ میں داخل ہو کر اور جیسے کر کے ہم نے دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کا وعدہ بھی کیا ہے اور اس کے بعد ہم ہر سال اپنی رضا اور شرحِ صدر سے محض رضائے الہی کی خاطر بجٹ جوائے ہیں۔ تو اس کی سر فیصدی ادائیگی کرنی ہم پر لازم ہو جاتی ہے جس کو پورا کر کے ہم اللہ تعالیٰ کی رضا اور اس کا ثواب حاصل کر سکتے ہیں۔ اور بجٹ کو کوئی جو مالی خدمت کا جملہ اللہ تعالیٰ سے مانگا جائے اور پورا کرنے کی صورت میں ہم اللہ تعالیٰ سے نیکو جواب دہ ٹھہرتے ہیں۔

لیکن اب صورتِ حال یہ ہے کہ بجٹ سال عدوان کا وہ مہرمانہ گذر رہا ہے۔ مگر جماعت کی طرف سے اس ضمن میں کچھ کے مطابق چندہ جات کی وصولی نہیں کی ہو رہی۔ اور بہت سی جماعتیں ایسی ہیں جن کی طرف سے اب تک چندہ جات کوئی رقم وصول نہیں ہوئی۔ حالانکہ ہرگز ہر ضروریات اس امر کی منتظر ہیں کہ سلسلہ کاربندہ اور جماعتوں کے چندہ امداد کی مالی ذمہ داریوں کو سمجھیں اور صحیح رنگ پر دین کو دنیا پر مقدم کر کے ہر ماہ یا تالیف سے چندہ سے ادائیگی اور چندہ داران سے درخواست کے ساتھ چندہ جات کی وصولی کے لئے خاص اہتمام کریں تاکہ جماعت میں کوئی قسم دیا سنا نہ رہے جو ناہمید بقیا اور اربابے مشرب ہو

اور در صورت یہ کہ جملہ احباب لازمی چندہ دن کو باقاعدگی سے آہ آہی کیے ہوئے ہوں تو یہ سبھی سب زیادہ سے زیادہ حصہ لے کر اپنے ایمان اور اطاعت کا اعلیٰ ثبوت پیش کر دیں۔ احباب کے ذمہ چندہ دن کی مقوم سلسلہ از جملہ اولاد کے عند اللہ باوجود ہوں۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو زیادہ سے زیادہ فضل و عطا فرمائے۔ کی تو فریق غلط کر کے ان راہوں پر چلائے جو اس کے فضل اور رضا کی راہ میں ناظر بیت اعمال قادیان

## قربانی کے ذریعے ترقی کا ذریعہ اصول

سیدنا حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے قربانی کے ذریعے ترقی کا ذریعہ اصول بیان کرتے ہوئے فرمایا:۔

"میں جماعت کو پھر توجیہ دلا تا ہوں کہ قرآن مجید میں اسی وقت تک کامیاب نہیں کر سکتے جب تک صحت دن ایک کر کے کام نہ کرو۔ اپنی اولاد اور اولاد پر قبضہ نہ کرو اور ایسی عادت نہ ڈال لو کہ جس کام کو اختیار نہ کرو اس کی طرح کر دوس طرح چارے عکس میں کیے ہیں۔ حقیقت یہ توجیہ ہے کہ جب تک یہ روح پیدا نہ ہو کہ وقت تک کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی۔ میرا مشاعرہ یہ ہے کہ دوستوں کے اندر استعجال پیدا کر دینا چاہئے اور اس کے لئے ان کے گلوں پر چھریاں ڈالنی پڑیں۔ اور ٹیک سنگھ کو اپنی بڑی۔ اب میں ان کے اندر وہ حالت پیدا کرنی چاہتا ہوں کہ ان کی شکل سے ظاہر ہو کہ یہ اللہ تعالیٰ کے در کے خیر ہوں۔"

حضرت کے مشورہ بالا ارشادات کی روشنی میں احباب جماعت سے درخواست ہے کہ وہ اپنا مینارِ نفس ہر باقی بند کر دیں۔ اور جو اسے ادب تک رسائی جیسا میں مشاغل میں ہوتے ہیں وہیں وہیں شمولیت فرمائیں۔ سیکڑ بائیں وال اپنی جماعت کے احباب سے دھمکوں کی رقم وصول کر کے سلسلہ از جملہ ذمہ داران بن جائیں۔ خدا تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق بخشنے۔ آمین۔

دکھیل امال تحریک مجیدہ قادیان

## اعلان درخواست دعا

محترم جناب مولانا عبد اللہ صاحب مالا بادی مبلغ سلسلہ احمدیہ تشریف گوارا پر میرا رین۔ تین ہفتے ہوئے کہ گناہ کی وجہ سے آپ کا یاں یا قذایاں یاڈل بانگلی می حرکت و جسے پہنچا ہے۔ اس کے علاوہ بلڈ پریشر وغیرہ بیماریاں بھی ہیں حالت تشریف ناک ہے۔ جو علاج جاوی ہے۔ پورکانی سلسلہ اور دیگر تمام احمدیوں سے گزارش ہے کہ کرم مولانا صاحب مرحوم کی صحت و درازتی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔

## ہر قسم کے پُرزے

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ہر ماڈل کے ٹرکوں اور کاروں کے ہر قسم کے پُرزہ جات کے لئے آپ ہماری خدمات حاصل کریں۔ کو الٹی انٹارننگ و اجپی۔

## آلوٹر پڈرز ۱۶ امینگو لین گلکٹر

Auto Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta-1

فون نمبر: 23-1652  
23-5222  
مٹار کا پتہ: 1652  
Auto Centre

# خبریں!

یونائیٹڈ کنگڈم اور آج بھی سکریٹری  
 کونسل نے اپنی سرکاری میٹنگ میں اتفاق  
 رائے سے ایک ریزولوشن پاس کیا جس میں  
 اسرائیل اور سیریا کے ایک گٹھی کی وہ  
 جنگ بندی کی پابندی کر کے اور اپنی فوجیں  
 اس جنگ سے آگے نہ بڑھائیں۔ جہاں وہ  
 جنگ بندی کے وقت تھیں۔ اگر کسی ملک نے  
 اپنی فوجیں جنگ بندی لائن سے آگے  
 بڑھائی ہوں تو وہ اور اپنی فوجیں گھر پرے آئے  
 کونسل کا ریزولوشن اسرائیل اور سیریا کے درمیان  
 پر منسلق ہوا تھا سیریا نے نہایت کی تھی کہ  
 جنگ بندی کے وجود اسرائیل فوجیں سیریا  
 میں آگے بڑھ رہی ہیں سکریٹری کونسل نے  
 جنگ بندی کی خلاف ورزیوں کی مذمت کی  
 اور کہا کہ سیریا جہاں اور اسرائیل جنگ  
 بندی کر رہی تھی وہاں سیریا چاہیے بلکہ  
 اس کی پوری طرح پابندی کرنی چاہیے۔ فوجیں  
 ایک دوسرے کے ڈیڑھ گھنٹے میں اور  
 آٹھ سو ستر سو نو گھنٹے حرکت کی پوری  
 پوری آزادی دی جائے۔ ریزولوشن کونسل  
 کے صدر سٹریٹس میڈیو آف ڈیٹا کے  
 لکھا تھا کہ ریزولوشن کے بغیر منظور کر لیا گیا  
 سیریا نے الزام لگایا تھا کہ اسرائیل نے  
 اور سیریا کے درمیان سیریا کے علاقے میں بہت  
 آگے تک بڑھایا ہے۔ اور نہ سیریا اور  
 اس کے آگے تک بڑھ گیا ہے۔ اس کی حرکت  
 ایک منظم حملہ کا حصہ ہے جس کا مقصد وہاں  
 جہاں کے مشین پر قبضہ کرنے اور اس کے  
 یہ ملک پر ایک جنگوں پر قبضہ کرنا ہے  
 عمان ۱۲ جون۔ جہاں کے مشاہد  
 جس نے آج عمان میں ایک سیریا  
 کا رولہ لکھ کر کہا کہ سیریا نے سیریا میں  
 واقعہ عمان جو ہے اس سے سیریا کے  
 وہاں ہی چلے جئے ہیں۔ وہ یہ کہ انسانی کو بھی  
 بددلت نہیں کر سکتے نہ کہ ان کے آپ نے  
 ہزاروں کے لوگوں سے اور ہزاروں جوت  
 کے ساتھ اپنا کام چلے جاتے رہے۔  
 نئی دہلی ۱۲ جون۔ آج سیریا وزیر  
 خارجہ کی ایمری جیسا لکھ لے گا کہ قدرت  
 کی کشمیر میں سیریا میں سیریا میں چلے گا  
 یہ مطلب نہیں کہ سیریا میں سیریا کے بارے میں  
 سیریا کی فوجیں کوئی تبدیلی نہیں لائے گی۔  
 شری سیریا کے آگے سیریا کے جواب میں  
 انہوں نے بہت بڑا ایک سیریا میں سیریا پر  
 پاکستان کے بہت چیت نے ہے سیریا  
 جہاں کی فوجیں ہندوستان کے بارے میں

اور اتحادی سیمیاں بار بار کیا جا چکا ہے  
 نئی دہلی ۱۲ جون۔ ایک سیمیاں میں  
 نے حکومت کو اور ننگ دی ہے کہ سیریا  
 ٹاگا لیز میں ہوا اور سیمیاں کے علاقے پر  
 مشعل آزادی کا سکہ کو تسلیم کرنے کا  
 معاشرتی ہی سبب سیریا اور سیریا کو  
 لے گیا تھا۔ شری جیسا لکھ لے جواب دیا کہ  
 حکومت نے اس مطلب کی خبریں دی ہیں  
 عمران نے ایسی حکومت کے تیار ہوا  
 ہی لگا ہے۔ اس نے سیریا کی طرف سے  
 اسے تسلیم کرنے کا سوال ہی نہیں اٹھاتا۔  
 جنوری ۱۲ جون۔ سیریا کے  
 ستا گیا ہے کہ سیریا کے سیریا کے سیریا  
 کے آگے سیریا میں سیریا کے سیریا کے سیریا  
 ہی سیریا کرے گی۔ جب پاس ہونے کے فوراً  
 بعد سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا  
 دیا جائے گا۔ اور سیریا کے سیریا کے  
 آسٹریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 جیسا کرنے کے لئے ادارے کے قائم کرنے کا  
 کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 لکھا کہ سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 واقعات ۱۲ جون۔ اسرائیل کے فوجیں  
 سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 نازہ کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 دریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 یہ اطلاع ایک ہی دیکھ کر اسرائیل کو  
 کی امریکی فوجیں لگائی۔ امریکی فوجیں  
 کہیں نے یہ سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 یہ اصل کیا تھا۔ سیریا کے سیریا کے  
 کلک سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 ہی رہے گا۔ اور اس مقدس شہر کو تمام  
 سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 اس سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 عرب سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 جا اور سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 چاہیں سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 ہی۔ اگر عرب سیریا کے سیریا کے  
 بات سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 پورے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 فتح کیا ہے ان پر قبضہ برقرار رکھنے سے  
 فوجی فوجیں کا کوئی مسئلہ پیدا نہیں ہوتا۔  
 سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 کے ایک خاص سیریا کے سیریا کے  
 سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 فوجی فوجیں کا کوئی مسئلہ پیدا نہیں ہوتا۔  
 سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 کے ایک خاص سیریا کے سیریا کے  
 سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 فوجی فوجیں کا کوئی مسئلہ پیدا نہیں ہوتا۔  
 سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 کے ایک خاص سیریا کے سیریا کے  
 سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 فوجی فوجیں کا کوئی مسئلہ پیدا نہیں ہوتا۔

# امتحان کتاب آسمانی فیصلہ

عملہ جانتے تھے کہ ہندوستان کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ اس کتاب آسمانی  
 فیصلہ کا امتحان ہونا اس کی تاریخ کی تعیین نظارت ہذا کی طرف سے جو ۸ اکتوبر ۱۹۱۹ء  
 کی تاریخ سے جو حضرت سید محمد علی اسلام کی تصنیف ہے جو پہلا طبیع کے پاس تھی  
 پر مشتمل ہے۔ امتحان میں اچھی ساڑھے چار ماہ کا وقفہ ہے اس لئے ہر ماہ کے امتحان کی تہی  
 میں کوئی امرات نہیں تھی نہ تو کتاب مفہم ہے اور نہ وقت ہی فقور ہے۔ بہت آسانی سے تہی  
 ہو سکتی ہے اسباب گذارشی ہے کہ جہاں پر جماعت زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک  
 ہوں وہاں دیکھ کر یہی بہتر ہو جائے اور نہ تو امتحان میں شریک ہوں وہاں اسباب فقور ہوں  
 تو سب کے لئے نظارت کو مجبور نہ کریں۔ کیونکہ اس سے کئی قسم کی تہی فیصلہ پیدا ہو گی  
 گذشتہ سال کتاب عقائد مذہبیت کا امتحان ہوا تھا۔ اس سال آسمانی فیصلہ کا امتحان  
 لیا جا رہا ہے اس خیال کے کہ بعد ہر سال کچھ کچھ بڑھایا جائے۔ آئندہ سال کے لئے  
 حضرت سید محمد علی اسلام کی تصنیف اسلامی اصول کی ملاحظہ کا امتحان کا فیصلہ  
 اگر کوئی درست اہلکار سے ہی مشورہ دینا چاہیے اور نظارت مشرکین کے ساتھ ہر ماہ  
 کرے گی۔  
 نوٹ: یہ کتاب بنی العظیم صاحب کتب فوفی قادیان کے ۳۷ نمبر پر ہے۔

## ناشر شریعت تبلیغ قادیان

خبر احمدیہ (تقریب صفحہ اولی)  
 کہ بہت دعا کی اور بہت دعا کی کا لفظ  
 تمام مسلمانوں کی مدد فرمائے۔ مجھے تو ان  
 لکھ کر دانت کو نہ تھی تھیک طرح نہیں  
 آئی اور میرا ساری رات ہی دعائیں گزری  
 (ایسا ہے شکر اللہ تعالیٰ نے پورے  
 اتمام کو بہت طاقت دی ہوئی ہے لیکن  
 یہ طاقت ہی سے کہ وہ ان کو اس طاقت کے  
 لفظ استعمال سے روک دے اس لئے میں  
 چاہیے کہ بہت بہت دعا سے کام لیں؟  
 قادیان ۱۲ جون۔ عترم حاجزادہ  
 مرزا ایس ایم صاحب سمدانہ قادیان سے  
 اہل دعویٰ بلکہ ہندوستان کے غیریت سے  
 ہیں۔ الحمد للہ۔  
 کی کئی قومیں جا رہے ہیں کہ ہم کو  
 تمام ہندوستان سے ایک ہی ہی حکومت  
 چاہئے ہیں  
 بہت ۱۲ جون۔ سیریا کے سیریا کے  
 انہی کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 کو سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 ہر دوس نے ان کو جگہ سیریا کے سیریا کے  
 اور سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 اس سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 نقصان اٹھانا پڑا ہے وہ اس لئے کہ وہ  
 نے ہی سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 سے روک لیا تھا۔ اور وہ سیریا کے سیریا کے  
 سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 محسوس کتاب کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 برائی سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 وہ ذمہ دار ہے لہذا اس کا فرض ہے کہ وہ  
 سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 ہی اس سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 پچھے وہ سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 کو فتح کئے جانے کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 ایک سال ہندوستان کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 ذاتی سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 کا اس سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے  
 درت جا رہا ہے۔ اور اس پر اس سیریا کے  
 سیریا کے سیریا کے سیریا کے سیریا کے